Formandsberetning Sinding-Ørre Borgerforening 20.10. 2020.
Bestyrelsesåret startede på en helt kendt og almindelig måde.
Der blev afholdt Lokalrådsmøde, Vintersolhvervsfest og Fastelavnsfest. 
Der blev indkøbt ny hjertestarter, der er placeret på Ørre Forsamlingshus og hjertestarteren ved Sinding-Ørre Midtpunkt er tjekket, så der er to funktionsdygtige hjertestartere. Serviceringen er lagt i hænderne på ”Genstart hjertet”, så der er sikkerhed for, at det er to funktionsduelige hjertestartere. 
Desuden blev der afholdt Hjerteløber-kurser, hvor godt 40 personer deltog – dejligt.
Så ramte Coronaen os og hele verden. Dette har bevirket, at vi alle har måttet undvære diverse arrangementer, aktiviteter og mulighed for at mødes, være sammen med hygge, samtaler og ikke mindst samværet på tværs af forskellige aldre, grupper og interesser.
Det har virkeligt kunne mærkes og har været et enormt stort savn.  Det store håb er, at der kommer så meget styr på Coronaen, at vi hurtigst muligt kan genoptage de savnede og kendte arrangementer og aktiviteter.
I bestyrelsen for Sinding-Ørre Borgerforening har vi også måttet tage nye tiltag i brug for at holde kommunikationen og tilstræbe, at de mangeartede projekter og processer har kunnet fastholdes, videreudvikles og gennemføres.
Dette er foregået dels via mail-udvekslinger og beslutninger samt senest via de almindelig kendte møder i bestyrelsen.
Tegningen af medlemmer er dette år foregået via opfordringer i SØ Posten og Nyhedsbreve. Vi har ikke ment, at det ville være i orden at køre ud til de husstande, der ikke meldte sig ind via bank,  MobilePay eller kontakt til Margit.
Medlemstallet er 227 personer, hvilket er noget under tidligere.
Coronaen har betydet, at Banko har været aflyst og lukket, da det ikke har kunnet gennemføres på vanlig vis, men det er heldigvis genoptaget efter en kæmpe indsats og iderigdom fra bankoudvalget. På det seneste er der indgået aftale med Sinding Missionshus om brug af også dette hus til banko. Det foregår lige nu via telefonforbindelse fra Sinding Forsamlingshus til Missionshuset. 
Bankospillerne har taget de forskellige tiltag og restriktioner til sig, og de møder trofast op.
I forhold til de mange projekter der er, hvor der samarbejdes med Herning Kommune, er det, gennem hele Coronaforløbet, lykkes i fællesskab med de kommunale embedsmænd at få kommunikeret, truffet beslutninger og i praksis også fået gennemført nogle ting.
På arealet ved ”Dråbebroen” i Ørre er her i sensommeren blevet fjernet underbevoksning langs hegnet, der er fjernet bevoksning langs Ørre Byvej, så der er bedre indkig til Dråberne og åen.
Der pågår fældning af nogle grantræer og andre træer i hegnet, og håbet er, at der i efteråret kan plantes en lav spireahæk langs hegnet.
I december/januar stynes bøgetræerne i hegnet, som Herning Kommunes drift foretager.
Desuden er der indkøbt nye brædder til broen fra Ørre Kirke til ”Kirkestien”. Dette dels for at  det bliver muligt at køre over med en plænetraktor og vedligeholde ”Kirkestien” med græsslåning samt at kunne komme nemmere over broen med barnevogne og lignende.
Der pågår fortsat et samarbejde med Herning Kommune om, at brændeskuret bliver overdækket, så røg fra bålstederne forhåbentlig giver mindre gener for naboerne.
Der er indkøbt fire borde-bænkesæt til henholdsvis P-pladsen ved Blicherstenen og ”Oasen Ørrevænget”.
I arealet omkring Sinding-Ørre Midtpunkt og Hvepsebyen har der været afholdt arbejdsdage, hvor der er lagt fliser langs gavlen af hallen, nedgravet en rutchebane og lagt faldunderlag, hvor det er påkrævet.
I Hvepsebyen blev der ligeledes renoveringer af de små huse, ryddet op og foretaget rengøring af depotet, køkkenet, toilettet og i ”De unges hytte”.
Det var dejligt, at så mange arbejdsivrige personer deltog, og en speciel tak til de 9-10 unge mennesker, der deltog med godt humør og gå-på-mod.
De unge havde i det seneste nummer af SØ Posten et indlæg, som afsluttes med, at de meget gerne vil lave en indvielse af Hytten, så de kan fortælle og vise ”Hytten” frem. Ligesom de udtrykker deres taknemmelighed og glæde over at have fået ”Hytten” – ”Vi får masser af gode minder der, og vi ser frem til endnu flere”, som de afslutter deres indlæg.
Der er opsat en Multibane i skolegården til stor glæde for børnene i både skole-, SFO- og Hvepserede-tiden, men ligeledes i weekender og aftnerne.
Denne multibane har for størstedelen kunnet blive en realitet, da en række sponsorer har ydet tilskud dertil.
Sponsorerne er: ”Pagh Mørups Børnekonfektion A/S”, ”Michael Jensens fond”, Sinding Gymnastik- og Idrætsforening, Sinding-Ørre Støtteforening, Sinding Forsamlingshus, Sinding Skole, Hvepsereden og Sinding-Ørre Forsamlingshus.
Der rettes en stor tak for velvilligheden og endnu en gang viser det sig, at ”Sammen når vi langt”.
Kloakrenoveringen og forskønnelsen af Ørrevej og Sinding Hovedgade: Der har været nedsat er udvalg lokalt for udarbejdelse af forskønnelsesplanen for de to gader. Dette er foregået i tæt samarbejde mellem embedsmænd fra Herning Kommune og vejafdelingen.
Arbejdet udbydes i licitation inden for den allernærmeste tid, og det forventes at opstarte først på foråret 2021.
I Arealet ”Oasen Ørrevænget” er tyndet ud og fældet træer længst mod Sinding Hovedgade, ligesom udgåede træer i den gamle have mod til- og frakørslen til motorvejen er fældet.
Det har været tanken, at arealet skulle jordbearbejdes, der skulle have været sået bi-blomster-bede, men dette afventer, at der er vished for, om der skal være en aflastningsvej i forbindelse med Kloakrenoveringen og forskønnelsen af Sinding Hovedgade og Ørrevej. 
”Kælkebakken” jordbearbejdes inden for kort tid, så det igen bliver muligt at kælke uden at støde ind i træer og anden bevoksning.
En mere sikker cykelforbindelse til Tjørring er, vedtaget i forbindelse med budgetforliget i Herning Kommune og med etablering i 2022.
Der bliver godt, da der er en række personer, der dagligt benytter sig af at cykle.
Der er ligeledes en række forskellige cykelklubber, der benytter sig af at træne på vejene og MTB banen i vores lokalområde, så også i den sammenhæng er der god grund til, at cykelforbindelsen bliver mere sikker.
”Gi et praj” til Herning Kommune har vist sig at virke. Der har været indsendt oplysninger om vejkanter, huller i asfalt, bevoksning langs vejene og lignende til Herning Kommune.
Når man kigger efter, er der allerede en del, der er blevet udbedret eller i gang med en udbedring.
Der skal fortsat være en opfordring til, at alle benytter sig af at melde ind på ”Gi et praj” på herning.dk, når man opdager forhold, der gerne skal udbedres.
Nye velkomst-skilte/-tavler i rammerne i Nybro, Ørre og Sinding er i gang med at blive fremstillet. Det vil blive forskellige tavler, der symboliserer Nybro, Ørre og Sinding. Der vil være ens motiver på pladerne, når der ”køres ud af byerne”
”SØ-Tanken” har også arbejdet videre med diverse forskellige temaer: Transport, Bosætning, Natur og kultur, forskønnelse og udsmykning, PR
Projektet med ”De fire hjørnestene” blev omtalt i det seneste nummer af SØ Posten, og går i korthed ud på, at der arbejdes mod et flerårigt projekt i samarbejde med Museum Midtjylland, embedsmænd fra Kultur- og Fritid og Natur og Grønne områder i Herning Kommune.
Der arbejdes frem mod historisk at fortælle om landbrugskulturen i Midt- og Vestjylland, de sociale skel og de religiøse vækkelser i slutningen af 1800-tallet med hele brydningstiden, der har formet det samfund, der er vores i dag. Det er også historien med de vilde sociale, religiøse og politiske forandringer, der går før og knytter an til industrialiseringen – tekstilindustrien på vores egn.
Lige nu pågår arbejdet med den første etape Det er at skabe en gang-, løbe- og cykelrute gående fra Ørre, hvor udgravningerne af jernalderlandsbyen/-fabrikken lå, til Ørre by, Nybro med Nazaret, Det gule hus, Stenkisten,  Ørre Hede med Nygaard Gl. Skole, Stalden, Helenes hus med Spændhuset, Ovstruptårnet og Kirkestien til Ørre Kirke. 
Sideløbende fortsættes arbejdet med de andre temaer og nogle nye tiltag, der er i sin spirende vorden.
Jeg har valgt ikke at remse op, hvilke dejlige arrangementer og aktiviteter, der desværre ikke har kunnet lade sig gennemføre, dog ingen tvivl og tro på, at ”Det bliver godt igen”
Tak til alle de mange personer, der yder en kæmpe indsats i utrolig mangeartede forskellige sammenhænge i udvalg, grupper, bestyrelsen og i den praktiske gennemførelse af de mangeartede aktiviteter, arrangementer og projekter for til stadighed at vedligeholde, udbygge og videreudvikle Sinding-Ørre.
Med venlig hilsen
Bodil Jensen.
   
  

